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Регистрирана безработица 

През месец  март 2023 г. се отчита лека промяна в броя на 

регистрираните безработни в бюрата по труда от 

Сливенска област - в края на месеца те са 5204, със 70 

души (с 1,4%) повече от безработните в края на м. февруари 

2023 г. Безработните през март 2023 г. са с 2,9% по-малко 

(със 156 души) в сравнение със същия месец на м.г. 

Равнището на регистрирана безработица е 8.3% и в 

сравнение с февруари 2023 г. стойността на показателя се 

увеличава с 0,1 процентни пункта. 

 

 

 

 

Данни по общини 

Увеличението на броя на безработните общо за областта 

през март 2023 г. се дължи на промяната в общините Нова 

Загора и Твърдица – нарастване съответно с 30 и с 58 души. 

В общините Сливен и Котел се отчита леко намаление – с 12 

и с 6 души. 

 

 

 

 

Структура на наблюдаваните групи на 
пазара на труда  

През март 2023 г. безработните от наблюдаваните уязвими 

групи на пазара на труда имат следния дял от общия брой 

на регистираните: младежи до 24 г. – 4,7%, 246 лица; 

младежи до 29 г. – 9,8%, 512 лица; продължително 

безработни – 29,4%, 1531 лица; лица без квалификация – 

75,9%, 3949; лица с основно и по-ниско образование – 

68,4%, 3557, лица с увреждания – 4,6%, 239. 

 

* Равнището на безработица се определя 
като дял на регистрираните безработни 
лица от икономически активното население 
на възраст 15-64 г., установено при 
Преброяване 2021 г. 
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Входящ поток безработни лица 

През март 748 безработни лица са се регистрирали за ползване 

на посреднически услуги в бюрата по труда от областта – със 78 

души (12%) повече от предходния месец (670). Трудовите 

посредници – ромски и младежки медиатори са успели да 

активират през месеца 214 неактивни лица за регистрация в 

бюрата по труда. 

Секторното разпределение на новорегистрираните според 

последната им месторабота показва, че най-голям брой идват от 

секторите Преработваща промишленост (17%); Държавно 

управление (13%); Търговия, ремонт на автомобили и 

мотоциклети (10%); Селско, горско и рибно стопанство (6%); 

Строителство (3%); Образование (3%); Транспорт, складиране 

и пощи (3%), Хотелиерство и ресторантьорство (3%). 

 

 

 

 

 

Обявени свободни работни места и започнали 
работа 

Започналите работа безработни през март са 363 и броят им 

почти съвпада с броя на започналите работа през февруари (371 

души).  

Включените в субсидирана заетост са 45 души, като 40 от тях са 

започнали работа по проекти на Оперативна програма „Развитие 

на човешките ресурси” – 38 по проект „Нова възможност за 

младежка заетост“ и 2 по проект „Заетост за теб“. Останалите 5 

лица са включени в мерки и програма, финансирани от 

държавния бюдждет по реда на Закона за насърчаване на 

заетостта. 

Увеличават се заявените работни места на първичния пазар на 

труда и през март те са 298 – с 58 повече от предходния месец 

(240). Най-голям дял свободни работни места са заявени в 

секторите Преработваща промишленост (35%); Държавно 

управление (15%); Търговия, ремонт на автомобили и 

мотоциклети (11%); Хотелиерство и ресторантьорство (8%); 

Образование (8%); Селско, горско и рибно стопанство (5%) и 

др. 

Най-много работни места са обявени за позициите: оператор 

производствена линия; личен асистент; домашен санитар; 

продавач консултант; чистач/хигиенист; работник консервна 

фабрика; сезонен работник в горското стопанство; касиер; 

домашен чистач; сервитьор и др. 

 

 

 



АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ 

ЗАПОЧНА НОВ ПРИЕМ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ПО 

ПРОЕКТ „РОДИТЕЛИ В ЗАЕТОСТ“  

Агенцията по заетостта стартира нов прием на 

заявления от родители и безработни лица по 

проект „Родители в заетост“. Одобреният проект 

се реализира по програма „Развитие на човешките 

ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от 

Европейския съюз чрез Европейския социален 

фонд+, а неговият финансов ресурс е от 24 млн. 

лева. 

Родителите, които могат да се включат в проекта, са разделени в следните групи: 

 Родители на дете/деца до 5-годишна възраст, които не посещават детска 

ясла, детска градина или предучилищна група: осигуряване на детегледач до 8 часа 

на ден за дете/деца на родители, които са заети/самонаети/самоосигуряващи се и ползват 

отпуск за отглеждане на дете или са безработни; 

  Многодетни родители и самотни родители на деца до 12-годишна възраст, 

които посещават детска ясла/детска градина/училище: осигуряване на детегледач 

до 4 часа на ден за дете/деца на заети/самонаети/самоосигуряващи се или безработни 

родители.  

 Многодетни родители - които имат 3 или повече деца на възраст до 12 г. 

 Самотен родител - поради вдовство, развод или несключен граждански брак 

отглежда сам деца до 12-годишна възраст 

 Срок за наемане на детегледач: до 18 месеца или до навършване на 5/12 

г. от детето/децата. 

 Родителите, които не са заети или самонаети/ самоосигуряващи се ще получат 

детегледач и трудово посредничество за срок до 4 месеца. Ако в рамките на този 

период започнат работа, договорът на детегледача се удължава до 18 месеца или до 

навършване на 5/12 години от детето/децата. 

 Възможности за безработните лица, желаещи да работят като 

детегледачи: да сключат трудов договор с Агенцията по заетостта и да получават 

възнаграждение в размер на: 

- минимална работна заплата (МРЗ) при грижа за дете до 5-годишна възраст, 

непосещаващо детска ясла/градина и добавка от ½ МРЗ при грижа за повече от 1 

дете; 

- ½ МРЗ при грижа за дете/деца до 12-годишна възраст, посещаващи 

ясла/градина/училище и добавка от ¼ МРЗ при грижа за повече от 1 дете. 

 Начин на кандидатстване: Родителите и безработните лица (детегледачи) могат 

да подават своите заявления за включване в проекта само по електронен път чрез линк 

на сайта на Агенцията по заетостта. 

Подробна информация за всички мерки за подкрепа и насърчаване на заетостта е 

публикувана на официалния сайт на Агенция по заетостта. 

Дирекция „Регионална служба по заетостта“ - Бургас 

Бул. „Янко Комитов“ №3, ет.6 

056 81 29 78 

rsz200@mbox.contact.bg 
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